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Visie op huiswerk binnen onze school 
Voorwoord 

Huiswerk hoort bij het leven op school. Huiswerk leidt echter soms tot misverstanden, frustraties, werkdruk en stress. 

Daarom vinden wij het in De Zonnewijzer belangrijk om onze visie over huiswerk te verduidelijken. Het is belangrijk dat leerlingen en ouders goed weten wat er van hen verwacht wordt.

Met het team namen we de enquêtes als start om ons huiswerkbeleid van onze school op punt te stellen.

Afname enquête leerlingen: september 2018

Afname enquête ouders:      september 2018
Schoolvisie (herbekeken schooljaar 2018-2019)
· Via huiswerk leren onze leerlingen plannen en zelfstandig werken. Stapje per stapje willen wij leerlingen vaardiger maken om een taak alleen te kunnen maken. Op die manier werken de leerlingen aan een hun eigen positieve leer- en werkhouding.

· Via het huiswerk kunnen ouders ook zien waarmee de kinderen bezig zijn in de klas. Onze leerlingen nemen zo een stukje mee naar huis. Huiswerk is een brug tussen school en thuis. Ons huiswerk is een verlengde van wat er in de klas gebeurt.
· Huiswerk is ook een middel om bepaalde leerstof extra te oefenen, te automatiseren of te verdiepen. Zoals oefeningen op de elektronische platformen zoals Scoodle Play en Bingel.
· Wij weten dat alle kinderen verschillend en uniek is en dat sommigen hierdoor meer behoefte hebben aan bepaalde taken dan anderen. Met hun verschillen houden wij rekening. Dit wil zeggen dat alle taken op maat van elke leerling kunnen zijn. (van eenvoudigere opdrachten tot uitdagender projecten).
Alle kinderen behalve het eerste leerjaar krijgen huiswerk.(zie bijlage)
· Het huiswerk wordt altijd tijdig meegedeeld in hun weekplanning op maandag. Hiermee leren onze leerlingen al heel vroeg om hun werk te plannen naargelang hun avondactiviteiten. 

· We voorzien een geleidelijke stijging in de hoeveelheid huiswerk naarmate de leerlingen in een hoger leerjaar zitten. 
Wat is de taak van elke leerling?

· Het huiswerk zorgvuldig afwerken tegen de opgegeven tijd. Indien er een probleem is, de leerkracht aanspreken.
Wat als het huiswerk herhaaldelijk niet gemaakt is?

· We noteren dit in de agenda van de leerling en vragen voor een toelichting.

· We motiveren de leerling aan om in orde te zijn.

· We geven de leerling uitstel tot morgen.
· Als de leerling het huiswerk niet aan kan, of de ouders ervaren dat het kind te lang aan het huiswerk moet werken, vragen wij dit te vermelden in de agenda.

Indien het kind al verschillende malen het huiswerk vergat te maken, zal de leerkracht de ouders uitnodigen voor een gesprek hierover en krijgen ze een rode smiley als evaluatie op het rapport.
Wat verwacht de school van de ouders?
· Meld ernstige moeilijkheden en belangrijke problemen bij het maken van    huiswerk op. Dit kan op het huiswerk zelf, via de schoolagenda of persoonlijk aan de leerkracht.
· Hou rekening met de afspraken binnen de school en de 10 tips.
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10 TIPS VOOR OUDERS 

Volgens dit ABC kan je het huiswerk van je kind het best begeleiden. In de aflevering van de TV.Klasse-reeks. 

        https://www.klasse.be/4546/huiswerk-begeleiden-met-de-abc-methode/
1. Interesse en aanmoediging:

Laat je kind ook aanvoelen dat je zijn inspanningen waardeert, moedig je kind aan en leer je kind ook om te relativeren. 

2. een positieve werksfeer:

Het is voor je kind prettiger om huiswerk te maken als de rest van het gezin op dat moment ook aan het werk is. Mama en papa kunnen wat werken in de keuken, in het huishouden of wat papierwerk doen. Kleine broer of zus kan wat helpen opruimen, Ieder zijn werk, dat hoort er gewoon bij. 

3. Regelmaat: 

Kinderen hebben nood aan regelmaat. Elke dag op ongeveer hetzelfde tijdstip starten met huiswerk en lessen. 

En vooral op tijd gaan slapen en op tijd weer op. Een kind dat moe is kan niet werken en niet studeren. 

4. Een eigen plekje: 

Een kind heeft best een eigen plaatsje om te studeren. Dit hoeft niet groot te zijn. Wel moet men erop letten dat het er rustig (stil) is

5. Orde en netheid: 

Orde helpt je om alles terug te vinden. 

Geef je kind een eigen opbergruimte voor zijn schoolmateriaal.

6. Hulp: 

Duid aan wanneer je je kind geholpen hebt of wanneer je kind iets niet begreep. Het is niet erg als iets niet lukt! Meld dit dan gewoon ’s morgens aan de leerkracht. Geef je kind ook geen extra taken zonder meer. 

7. Signaleren: 

Als u merkt dat uw kind problemen heeft om een bepaalde taak op te lossen of om een les in te studeren, aarzel dan niet om dit te melden aan de leerkracht! Ook als uw kind buitengewoon lang moet werken, meldt u dit best aan de leerkracht. 

8. Opvolging: 

Wij verwachten dat de ouders dagelijks het agenda nakijken en paraferen. Onder nakijken verstaan wij: zijn alle taken gemaakt en zijn alle lessen geleerd, moet uw kind iets meebrengen.

9. sturen en loslaten:
Leer je kind geleidelijk aan zelfstandig te werken. Je kind kan meer dan je denkt! Help je kind daarom om het stappenplan te volgen en je zal merken dat het hoe langer hoe beter gaat omdat er zo een structuur wordt ingeslepen. 
Door het eerst samen te doen, krijgt je kind ook een veilig en goed gevoel. 

10. brede aanpak: 
Kies voor een brede aanpak. Besteed ook op andere momenten aandacht aan een goede werkhouding: zichzelf aankleden, helpen in de tuin of bij het koken, boodschappen doen, op tijd komen, tekenen en knutselen.
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Wat verwachten we niet van de ouders?
· De school verwacht niet van de ouders dat ze zelf de leerstof uitleggen.
·  Dat de ouders de huistaak maakt of verbetert. De leerkracht verwerft op die manier belangrijke informatie omtrent wat gekend is en wat nog geoefend moet worden.
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Stappenplan bij het maken van het huiswerk
· Stap 1: Maak je boekentas leeg. Sorteer je schrijfgerief. 

· Stap 2: Neem je schoolagenda. Leg de schriften, huiswerkblaadjes of leerboeken klaar op de linkerhoek van je werkplek. 

· Stap 3: Maak eerst je taken, zodat je in de juiste sfeer komt. Zet een kruisje in je agenda bij wat je gedaan hebt. Steek je taken steeds in dezelfde takenmap. Zo vind je ze morgen ook terug. Wat klaar is, leg je rechts. 

· Stap 4: Nu komt het leerwerk. Overhoor jezelf of laat je overhoren. Herhaal regelmatig. Zet een kruisje in je agenda bij wat je kent. Wat gestudeerd is, leg je rechts.

· Stap 5: Heb je over 3 dagen een grote toets? Zijn er taken die pas later klaar moeten zijn, maar waar je nu al kan aan beginnen? Verdeel je werk of je les over verschillende dagen. 

· Stap 6: Leg extra materiaal klaar: knutselmateriaal, documentatie, zwemgerief, brieven,… 

· Stap 7: Laat je agenda nakijken/tekenen door je ouders. Steek alles in je boekentas voor de volgende dag. Ruim je werkplek op. 

Wat is de taak/tips voor de juf of meester?

· Het is beter verschillende kleine taken te geven dan één grote taak. Als je leerlingen een half uur moeten oefenen om iets onder de knie te krijgen, geef je beter elke dag huiswerk van vijf minuten dan één huistaak van een half uur op één avond. Herhalen is een krachtig mechanisme.

·  Niet elke soort huiswerk nuttig. Het meeste huiswerk laat kinderen leerstof inoefenen. Zoals de tafels automatiseren. Daarnaast kan je ook thuis laten voorbereiden wat er in de klas op het programma staat. Bijvoorbeeld een oefening waardoor de leerlingen die leerstof herhalen waarop je in de volgende les zal verder bouwen. Of de leerlingen kleine projecten zelfstandig laten uitwerken. 

· Huiswerk is een verlengde van wat in de klas gebeurt. Bijvoorbeeld als de leerlingen in de klas een berekening leren maken en dan een creatieve taak krijgen waarvoor ze die berekening nodig hebben. Je leerlingen hebben bijvoorbeeld oppervlakte leren berekenen in de klas. Als huiswerk moeten ze berekenen hoeveel verf ze nodig zouden hebben om hun eigen slaapkamer te schilderen. Deze oefening gaat verder dan wat ze in de klas geleerd hebben, het is uitbreiding. Dat is niet zuiver inoefenen, maar de leerstof toepassen in een nieuwe situatie waardoor hun kennis verbreedt.

· Leren kost tijd, energie en moeite. Zoek uit hoe je kinderen kan motiveren voor huiswerk. Er bestaat al huiswerk dat leerlingen graag, zelfstandig en gemotiveerd maken.

· Je kan huiswerk differentiëren naar instructie, niveau, hoeveelheid, hulpmiddelen, werkmethode en interesses.
· Huiswerk differentiëren kan voor kinderen met een leerachterstand, maar ook voor meerbegaafde leerlingen.

· Het is belangrijk om ouders te vertellen dat je differentieert voor huiswerk, en op welke manier je hierover beslist.
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